

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Гордеевой Надежды Викторовны на тему «Комплексная характеристика нарушений здоровья у детей раннего возраста со спастическими формами детского церебрального паралича и их прогнозирование», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия

Актуальность исследования Н.В. Гордеевой обусловлена высокой частотой сочетания неврологических и соматических нарушений у детей с детским церебральным параличом (ДЦП) в раннем возрасте. Соматическая патология, с одной стороны, влияет на реабилитационный потенциал детей с ДЦП, с другой стороны – обуславливает необходимость их комплексной реабилитации. Прогнозирование нарушений соматического здоровья позволяет выявлять детей группы риска и своевременно назначать профилактические мероприятия, снижающие вероятность его реализации, что приводит к повышению реабилитационного потенциала.

Научную новизну исследования представляют выявленные автором наиболее частые нарушения здоровья у детей раннего возраста со спастическими формами ДЦП, их особенности в зависимости от клинического варианта заболевания и способности к ходьбе, установленная взаимосвязь соматической патологии с функциональными и биохимическими показателями, уточненные факторы риска наиболее частых соматических заболеваний. Практическая значимость диссертации заключается в разработке алгоритма прогнозирования наиболее частых нарушений соматического здоровья у этих детей по данным социального и биологического анамнеза, а также по показателю антиоксидантной активности мочи.

Комплексное клинико-функциональное обследование большого количества детей, современные методы исследования, позволяющие решить поставленные задачи, тщательная статистическая обработка полученных результатов позволяют считать научные положения и выводы автора обоснованными и достоверными.

Автореферат содержит описание результатов проведенных исследований и свидетельствует о том, что диссертация Н.В. Гордеевой является законченной научно-исследовательской работой, в которой содержится решение актуальной задачи педиатрии, заключающееся в комплексной характеристике нарушений соматического здоровья у детей раннего возраста со спастическими формами детского церебрального паралича, выявлении факторов риска наиболее частой соматической патологии и разработке алгоритма ее прогнозирования.

Замечаний по содержанию автореферата нет.

Диссертационная работа Гордеевой Н.В. «Комплексная характеристика нарушений здоровья у детей раннего возраста со спастическими формами детского церебрального паралича и их прогнозирование» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.08 – Педиатрия.

Заведующая кафедрой факультетской  
педиатрии педиатрического факультета  
ГБОУ ВПО «Тихоокеанский  
государственный медицинский  
университет» Минздрава России,  
д.м.н., профессор

  
Крукович Елена Валентиновна

09.02.2015 г.

Подпись д.м.н., профессора Е.В. Крукович удостоверяю.

Руководитель службы  
управления персоналом

  
Бровченко Г.Н.

Контакты:

690002, г. Владивосток, просп. Острякова, д.2

Телефон: +7 (4232) 42-97-78

E-mail: mail@vgmu.ru

Сайт: http://www.vgmu.ru